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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Montant des pensions
Question écrite n° 16864

Texte de la question

M. Henri Cuq appelle l'attention de M. le ministre des affaires etrangeres sur les graves difficultes financieres
auxquelles sont aujourd'hui confrontes de nombreux retraites francais ayant travaille dans la zone franc suite a
la devaluation du franc CFA du mois de janvier dernier. Ces Francais, ayant cotise aux caisses de securite
sociale des Etats africains de cette zone, ont en effet vu, du jour au lendemain, leur retraite divisee par deux. Ils
doivent en consequence faire face a present a des difficultes financieres particulierement importantes et
inattendues. Il lui demande quelles mesures le Gouvernement compte prendre afin d'aider ces retraites a faire
face a cette devaluation.

Texte de la réponse

La question douloureuse des pensions versees par les caisses africaines de securite sociale a nos compatriotes
qui ont exerce leur activite professionnelle dans les pays de la zone franc et dont le montant converti en franc
francais a diminue de moitie a la suite de la devaluation du FCFA, reste pendante. Pour des raisons tant
juridiques que financieres, il n'a pas ete envisage que le Gouvernement francais ou les institutions sociales
francaises se substituent aux Etats defaillants et prennent en charge les differences de change. En effet, les
pensions sont payees par les caisses locales sur leurs fonds propres alimentes par des cotisations, taxes ou
impots encaisses par les regimes locaux de protection sociale. Le Gouvernement etant conscient des difficultes
rencontrees par les retraites francais, ces questions, et notamment celle d'un dispositif d'aide, sont a l'etude. En
tout etat de cause, le dispositif commun d'aide sociale metropolitain est applicable a ceux de nos ressortissants
residant en France et dont la faiblesse des revenus les rend eligibles au benefice de l'allocation supplementaire
du fonds national de solidarite.
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